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Contexte de l’enquête

01.



Contexte de l’enquête
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L’enquête a été réalisée à l’occasion de la Lettre des Donateurs, qui a été 
envoyée aux donateurs actifs et anciens donateurs du diocèse, le 20 
octobre 2022.
 Envoi auprès de 15 234 personnes (version papier)

Un email a été envoyé le 27 octobre aux donateurs (toutes causes) et 
fidèles ayant une adresse email. 
 Envoi auprès de 8 380 destinataires (version email).

Nous avons reçu 1 284 réponses (521 par papier et 763 en ligne) sur les 
23 614 envois (papier et web confondus. À noter qu’une personne a pu 
être sollicitée sur les deux canaux).



L’enquête : version papier
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Possibilité de 
réaliser l’enquête 
sur internet via 
le QR code



L’enquête : version en ligne
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Un relai de 
l’enquête par email



L’enquête : version en ligne
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321 répondants depuis le mobile
417 répondants depuis l’ordinateur
25 répondants depuis la tablette

42%

55%

3%

mobile ordinateur tablette



Les résultats

02.



Le profil des 
répondants



9

Vous êtes ?
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45.2%

54.8%

Un Homme Une Femme

1 185 répondants
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%
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30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

18-35 ans 36-45 ans 46-55 ans 56-65 ans 66-75 ans Plus de 75 ans

Dans quelle tranche d'âge vous 
situez-vous ?

1 232 répondants :



Dans quelle catégorie socio-
professionnelle vous situez-vous ?

Association diocésaine de Coutances | Alteriade 10

69.8%

14.3%

4.6%

2.1%

1.5%

3.4%

0.4%

0.2%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

Retraité

Cadre

Ouvrier/Employé

Agriculteur

Agent de Maitrise

Artisan, commerçant

En recherche d'emploi

En formation

Autre 1 220 
répondants



À quelle fréquence vous rendez-vous à la messe ?
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63.2%8.8%

10.4%

17.5%

Au moins une fois par semaine Une fois par mois Plusieurs fois par an Lors des grandes fêtes

1 153 répondants



Le don
au Denier et 
autres causes



Pour quelle(s) raison(s) donnez-vous (ou avez-
vous donné) au Denier ? (plusieurs réponses possibles)
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1 244 répondants

19%

41%

65%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Par tradition

Par attachement aux prêtres et aux laics
salariés de ma paroisse

Je considère que cela fait partie de mon devoir
de catholique

Pour exprimer mon appartenance à l'Eglise



Pour quelle(s) raison(s) donnez-vous (ou 
avez-vous donné) au Denier ? (autres)
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Le don au Denier est une 
action « participative » à la vie 
de l’Église
Pour sa dimension locale en 
soutien avec la paroisse, le 
curé, les fidèles
Pour soutenir concrètement la 
mission de l’Église et la 
pérenniser 



Si vous ne donnez plus au Denier, cela nous 
aiderait que vous nous en donniez les raisons : 
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26%

20%

15%

15%

12%

6%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Manque de moyen financier (perte d’un conjoint, retraite, 
économie…)

Pour marquer sa colère face aux différentes affaires de l’Église

Eloignement ou désaccord avec l'Église, le pape

Désacord avec le diocèse ou avec un pretre en particulier

A donné pour un autre projet de l'Église ou à une autre association

Oubli

Déménagement

97 réponses (7.6% des répondants)
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1 169 répondants au total
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Parlez-vous du Denier de l’Église à votre 
entourage pour les inciter à donner ?

33.6%

66.4%

Oui Non

Seulement
un tiers
des répondants 
sensibilisent
leurs proches
à la cause
du Denier
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Pour quelles associations avez-vous réalisé des 
dons au cours des deux dernières années ? 
(plusieurs réponses possibles)
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78%

41%

15%

66%

9%

10%

10%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Santé et solidarité

Éducation et recherche

Culture

Religion

Environnement

Politique

Autre

Aucune
1 196 répondants



Le don
en ligne
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Avez-vous déjà effectué un don en ligne sur
le site du diocèse ?
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30%

70%

Oui Non

1 196 répondants



Quels sont les freins à votre recours au 
don en ligne ? (plusieurs réponses possibles)
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42%

9%

13%

10%

15%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Vous n'avez pas l'habitude
 de faire des achats ou des dons sur internet

Vous craignez que le site ne soit pas sécurisé

Vous avez peur de l'utilisation qui pourrait être
faite de vos données

Vous ne saviez pas qu'il était possible de donner
en ligne

Autre Sur 1 113 répondants



Quels sont les freins à votre recours au don en 
ligne ? (autres)
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Donnent déjà en prélèvement automatique
Préférence pour le don par chèque avec envoi postal pour son aspect 
plus « humain » et « proche », ou son contre le numérique
Plus facile de suivre leurs dons par envoi postal, avec la réception du 
reçu fiscal par papier, ils ont un sentiment d’avoir plus le « contrôle »
Le don en ligne est trop compliqué
Certains donateurs n’ont ni ordinateur ni internet (une cinquantaine de 
répondants)



Mieux 
communiquer
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Recevez-vous suffisamment 
d'informations sur la vie de 
notre diocèse ?
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87%

13%

Oui Non

1 189 
répondants

Recevez-vous assez d'information 
sur les besoins de financement de 
notre diocèse ?

80%

20%

Oui Non

1 164 répondants

Recevez-vous suffisamment 
d’informations
sur l’utilisation qui est faite de 
votre don au Denier ?

73%

27%

Oui Non

1 156 répondants



Préférez-vous recevoir les informations 
de la part du diocèse : 
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37%

55%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Par courrier

Par e-mail

Dans les églises, par votre curé

149 répondants



Souhaitez-vous porter à notre connaissance une 
remarque en complément ?
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283 personnes ont ajouté des remarques / propositions / 
commentaires, principalement sur :

 La demande d’une meilleure prise en compte des personnes ne pouvant se 
rendre à la messe et ne la suivant que par la télévision (17% des remarques)

 Le choc et la désolation à propos des affaires d’abus touchant l’Eglise (16%)

 La demande de meilleure information sur les questions économiques : 
ressources du diocèse et des paroisses, utilisation des dons, gestion de 
l’immobilier, charges de fonctionnement, conditions de vie des prêtres, 
besoins de financement (14%) 

 Le souci partagé pour la charge importante des prêtres (8%)

 L’évolution de l’Eglise, perçue soit comme trop avant-gardiste, soit pas assez 
(6.7%)

 Beaucoup de sujets pour les prochaines revues Ecclesia50 et pour la 
newsletter (20%)

 Et enfin des propositions d’améliorations parfois plus techniques (paniers 
digitaux pour la quête, relances, ouverture des églises, organisation, etc…)



Merci


